

# Имя твое - в нашей памяти

29 июня - 105 лет со дня рождения  
И.Д.Черняховского

Творческая работа на конкурс: «Имя твое увековечено в памяти»

## Иван Данилович Черняховский. Взгляд современника

Автор:  
**Чеков Евгений, 16 лет, ученик 11 «С» класса гимназии №2 г. Черняховска**  
Руководитель:  
**Баландина Елена Эдуардовна, учитель истории**

«...С таким генералом не пропадешь!...»  
Из воспоминаний современников.

Иван Данилович Черняховский. Человек, чье имя заставляет восторженно трепетать мое сердце!

Что мы знаем о нем? В учебниках истории его имя стоит наряду с такими именами маршалов, как Жуков, Рокоссовский. На фотографиях мы можем увидеть статного, опрятного, жизнерадостного мужчину, полного энергии и сил. В многочисленных биографиях описаны его боевые заслуги и необычайная судьба.

Но благодаря чему сегодня победы его помнят, имя чтут? В истории многие отличались, но не все, как он, увековечены не только на бумаге, но и в живой памяти благодарного человечества.

Наверняка причина всего кроется во глубине его

стерном сдать экзамены за среднюю школу. Он с усердием постепенно достигает поставленные перед собой цели. Неимоверная жажда к учебе, природные способности, решительность и настойчивость сочетаются в нем. Уже к восемнадцати годам, по призыву в армию, он учится в пехотной школе, затем переводится в артиллерийскую и с отличием заканчивает ее. Генерал-лейтенант В.Ф.Мернов, друг и соратник Черняховского, вспоминал: «Это был красивый внешне и внутренне человек – умный, настойчивый, физически очень крепкий. Он мог работать по 12-16 часов в сутки, работал упорно и последовательно. А отдыхом для себя считал физкультуру и спорт... У него были все задатки строевого командира. Черняховский хотел, стремился к тому, чтобы стать командиром, с охотой необыкновенной и желанием тянулся к этому».

Иван Данилович всегда являлся образцом для других и был уважаем, в каком бы коллективе он ни находился. Отучиться и стать военным он почитал для себя долгом. Однажды на медкомиссии в Военную академию хирург обнаружил у него плоскостопие, путь к учебе был закрыт, но Иван не привык так легко сдаваться. Он пошел к начальнику Академии и добился того, что ему было поставлено условие! Он поступает при условии, что сдает все экзамены на «отлично». Конечно же, Черняховский был принят.



веденной Белорусской операции и освобождения Литвы. Тогда он уделял детям много внимания, даже возил на концерт замечательного ансамбля песни и пляски, созданного усилиями самого Черняховского.

Отец всегда учил своих детей быть ответственными, такими, каким был он сам. Дети рассказывали, что главным его девизом были слова: «Работаешь – работай на «отлично», учишься – выполняй свой долг, учишься на «отлично»».

Он был довольно откровенен и прям, не заискивал перед начальством и не думал о карьере. Однажды летом сорок четвертого, перед началом Белорусской операции, к нему в штаб приехал сам Жуков и спросил: «Сколько вам времени надо на отработку взаимодействия частей?» Черняховский ответил: «Если в вашем присутствии, то хорошо, если к ночи управимся, а если вас не будет, то за один час».

В военном искусстве ему не было равных, недаром он был единственным самым молодым генералом за всю историю Советской Армии. И в жизни, и на поле боя он был одинаков. Еще в самом начале войны, когда вражеские войска стремительно продвигались вглубь советских территорий, а на дивизию Черняховского обрушивалось по десять-двенадцать атак в день, поступил приказ – «отступить». Однако это слово не для него. Иван Данилович нарушает приказ, вступает в бой

с армией его очень любили. Это сразу бросается в глаза. Если к командарму подходят докладывать не с дрожью в голосе, а с улыбкой, то понимаешь, что он достиг многого». Полководец никогда не стремился к победе ценою жизни солдат. Главной его целью при выполнении боевых задач было при минимальных потерях достичь максимума успеха. Солдаты, офицеры и генералы любили своего командующего, прежде всего, за человечность и заботу о них, за отвагу и бесстрашие, за твердость и настойчивость, за прямоту и простоту в обращении. Да, он был строг и требователен. Но никогда не позволял себе унижать достоинство человека.

Черняховский все время проводил в войсках, следя за ходом выполнения боевых задач. До окончания войны оставалось четыре месяца, до присвоения маршальского звания – сутки. Всем известно о его трагической гибели. Один осколок решил судьбу генерала.

Москва тридцать четыре раза салютовала войскам Черняховского. Такого не знал ни один другой военачальник.

А нам, благодарным потомкам, остается только гордиться и с удивлением восхищаться этим поистине достойным сыном своего Отечества.



исполненной любовью души. Любовью ко всем и всему родному.

Действительно, необычайна его судьба. Обыкновенный мальчишка из обыкновенной крестьянской многодетной семьи, которую в округе все уважали за честность, рано осиротел. А ведь ему тогда было всего тринадцать. Для нас ситуация, казалось бы, безвыходная: куда пойти, к кому податься? Но не для юного Вани. Он с детства привык к самостоятельности. Потому-то и убежал он из родного села, чтобы на деле реализовать врожденную предприимчивость и жажду к учебе – те качества, которых, увы, недостает многим нашим современникам.

Вскоре ему удается эк-

Так было всегда, он никогда не полагался на судьбу, всего добивался сам. Одноклассники вспоминали, что сложные теоретические задачи, над которыми они бились часами, Иван «раскусывал за пару минут». Он был удивительным человеком, даже во время учебы он умело сочетал работу, занятия музыкой и пением. И при всем этом он находил время для своей возлюбленной – девушки Таси, в которую влюбился с первого взгляда, ради которой перевелся учиться из Одессы в Киев и с которой создал крепкую семью. У Ивана и Таси родились дочь Неонилла, затем сын Олег, которых, без сомнения, он любил больше всего на свете. Дочь вспоминала, каким он был радостным в их первый приезд на фронт, после удачно про-



Фото предоставлены Калининградским областным историко-художественным музеем

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Природный газ в Черняховске будет!



Фото Марины ДЕНЕЖКИНОЙ

Вчера в Черняховск пришла хорошая новость. Накануне празднования Дня города глава городской администрации Андрей Демин подписал разрешение на строительство газопровода в нашем городе.

Марина ДЕНЕЖКИНА.

## САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Подлог?

На состоявшемся на прошлой неделе заседании городского Совета депутат **Сергей Ермаков** внес предложение внести в повестку дня вопрос о сборе подписей его коллег, депутатом **Андреем Быковым**, в поддержку его инициативы о внесении изменений в Устав муниципального образования «Черняховское городское поселение».

Депутаты поддержали его и рассмотрели под занавес заседания этот вопрос. 9 июня т.г. в городской Совет поступила инициатива **Андрея Быкова**. И каково же было удивление депутатов, подписывавших этот документ (таковых 12 человек). **Сергей Ермаков** обнаружил, что подписывался он за одну инициативу (о том, чтобы глава муниципального образования «Черняховское городское поселение» выполнял свои полномочия на неосвобожденной (непостоянной) основе), а в Совет

почему-то поступили два предложения – о главе города и изменении структуры городской администрации (о нецелесообразности существования заместителя главы городской администрации и в отсутствие главы городской администрации его обязанности возлагать на любое должностное лицо администрации). Да к тому же как-то странно оформлена эта самая инициатива Быкова: подписи депутатов собраны на одном листке, а пояснительная записка и сами изменения – совершенно на другом листке. Это несоответствие заметил депутат **Юрий Афанасьев** и другие. Так что же произошло – коллега по Совету совершил подлог?! Часть депутатов после такого «расклада» свои подписи отозвала. Надеюсь, депутаты разберутся в этой ситуации самостоятельно и сообщат избирателям, что произошло.

Марина ДЕНЕЖКИНА.

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

### Происшествия на дорогах

12 июня в 6.15 в поселке Междуречье, на подъезде к очистным сооружениям, 25-летний А., житель Гурьевского района, управляя автомобилем «Форд», двигался задним ходом и допустил наезд на свою жену, 36-летнюю Н., которая стояла сзади автомобиля. В результате ДТП женщина получила телесные повреждения (закрывший перелом обеих седящих костей) и была доставлена в больницу.

13 июня в районе поселка Сиреневка произошло дорожно-транспортное происшествие из разряда курьезных. 59-летний житель поселка Жаворонково

ехал на велосипеде. Велосипедист был в алкогольном опьянении. Когда мимо него проехал скутер, мужчина, испугавшись, врезался в придорожное дерево и упал с велосипеда. С места происшествия пострадавшего доставили в больницу.

18 июня в 11.30 на Гурьевском шоссе был задержан автомобиль «Ауди-100» под управлением гражданина К. Водителем этого автомобиля скрылся с места дорожно-транспортного происшествия, произошедшего 13 июня т.г. в Ленинградском районе Калининграда.

Марина ДЕНЕЖКИНА (по информации ОВД по Черняховскому району).